

ТАК ЛИ НАДО ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ?

Готовить летом сани, а зимой телегу — так гласят известные русские пословицы. Эта народная мудрость всецело применима к подсобным хозяйствам, которые подготовку к весне-посевной кампании обязаны вести пошлым ходом уже сейчас. Излишне доказывать, что успех будущего урожая зависит от обеспеченности семенами материалом, инвентарем и т. д. Стало быть, борьба за высокий урожай начинается зимой.

А вот в подсобном хозяйстве хлебокомбината (директор тов. Афанасьев) почему-то твердо уверены, что никаких особых забот проявлять не следует, все делается само собой, без труда. Бригадир-полевод т. Виноградов, пытаясь сказать, что не менее директора ответственнее за своевременную подготовку к севу, благородно заверяет:

— И так думают пытые мы спрашиваться со всеми полевыми работами гораздо легче, чем в прошлом году...

На том же основана такая непреклонная уверенность в успехе большого и ответственного дела, какая является основой ее? Может быть и впрямь в этом хозяйстве все обстоит благополучно? К сожалению, истинное положение дела таково, что заставляет быть тревогу, а не благородство.

Хозяйство существует недавно, как быть следует еще неизвестно. Казалось бы, надо изо дня в день добиваться его укрепления, но этого не видно. В хозяйстве нехватает двух плугов, пружинной боронки и другого инвентаря, а к приобретению его реальных шансов не предпринимается. Имеющийся же инвентарь не только не отремонтирован, а даже и не приступлено

к составлению дефектных ведомостей на его ремонт.

— Успеем, — вот любимое слово здесь. Это «сможь» да «небось» явилось причиной того, что хозяйство полностью не обеспечено семенами: кроме картофеля и гороха нет ничего.

— Есть еще у нас овес, но, по правде сказать, овеса кажется не качественный и на веялке не прощереный, — невозмутимо называет бригадир.

Подсобное хозяйство хлебокомбината располагает посевной площадью в 20 га, которая требует около 200 тонн изюма и 15 тонн золы. Казалось бы, все заботы руководителей должны быть направлены на вывозку местных удобрений из поля сейчас же. Однако и это мероприятие прошло мимо внимания Афанасьева и Виноградова. Достаточно привести такой факт, рисующий их «заинтересованность и осведомленность» в ведении хозяйства. Виноградов, например, убежден в том, что на землю нужно не 200 тонн подготавливаемых изюма, а всего... 35 тонн! Это лишний раз указывает на полнейшую беззаботность людей, которым доверили хозяйство.

Бригадир-полевод также заверяет: земля де собирается и даже хранится в изюмах, но сколько ее он не знает. И вообще говоря, чего не коснись — идет ли речь о подготовке транспортных средств или о ремонте сбруи, или о разработке рабочих планов, на все следует единственный ответ: до сих пор не занимались, но думаем. Комментарии, как говорится, излишни.

И. Крылов.

Совещание финансового актива.

На днях состоялось совещание финансового актива Ленинского района, на котором подведены итоги выполнения финансового плана IV квартала 1942 года и намечены задачи на I квартал 1943 года. С докладом выступил заведующий райфинотделом Тов. Зуева.

Финансовые органы района успешно справились в 1942 году и особенно в IV квартале с выполнением своих задач. Выполнение бюджета по доходам составило 4,838 тысячи руб., или 99,8 проц. к плану. Особенно качественное выполнение было по разделу «местных налогов». Расходная часть выполнена на 98,9 проц. В истекшем году все необходимые мероприятия профинансированы полностью и в срок. Финансовый план IV квартала выполнен на 100,7 проц.

На 1 января 1943 года подлинной газеи охвачено 93,9 проц. общего количества рабочих и служащих по району. Охват коллективных страхований на начало нового года составляет 54 проц. Хорошо поставлена работа по коллективному страхованию в районной поликлинике, где охвачено 77 проц. сотрудников (председатель комитета тов. Базилова) и в лыжной фабрике комбината имени Ленина — 71 проц. (председатель комитета депутатов горсовета тов. Зайнбека).

Докладчик отметил хорошую работу уполномоченных по коллективному страхованию тов. Миловидовой (завод имени Красина), Шалаевой (фабрика «Знамя труда»), Пахтусовой (фабрика «Искра Октябрь»), Ильиной (аптека, управление), Вымчикова (стоматологический завод) и др. Председатель комитета фабрики «Лента» тов. Абрамов за хорошую работу по реализации займа получил почетную драмату от областного управления сберкассы.

Большая группа финансовых активистов имеется среди домашних хозяйств. Тов. Аверина, Стрекозина, Абрамова,

Каретникова, Осинова, Кошкина, Потапова активно помогают в проведении всех мероприятий по району. Хорошо работают агенты тт. Частухина, Яковлева и Синкова.

К числу основных недостатков в работе 1942 года относится отсутствие планомерной работы в течение всего года по охвату подножкой на землю новых поступающих рабочих и служащих. Недостаточна работа по проведению коллективного страхования: поступило за год только 263,7 тысячи руб. В ряде организаций имеется неясное отношение к перезаключению страховых договоров. Несмотря на некоторые сроки, далеко сие не все предприняты официальными страховым документом.

Приступая к выполнению финансового плана I квартала, финансовые работники предприятий и фабрик должны на основе развернутого соревнования закрепить успехи, достигнутые в выполнении финансового плана IV квартала, с тем, чтобы финансами I квартала 1943 года выполнить досрочно, пересмотреть состав комсомолов, заменив неработоспособных членов энергичными товарищами. Перезаключение договоров производится в установленные сроки, не выходя охвата коллективным страхованием по каждому предприятию.

В приказах по докладу выступили ряд финансовых работников и представители финансактива района.

Совещание принял обращение ко всему финансовому актуру города, призывающее развернуть социалистическое соревнование на лучшую мобилизацию средств.

В заключение было зачитано постановление райкомсода о премировании финансового актива за лучшие показатели по реализации займа, за более высокий процент охвата коллективным страхованием. 26 финансактивистов получили ценные премии.

В свободное от работы время...

Я — жена командира, боевая подруга. Знаю, что в период отечественной войны каждая минута, каждый час свободного от работы времени может принести пользу раненым бойцам и командирам, я использую свободное время в госпитале.

Здесь я уже свой человек. Меня знают врачи, сестры, санитары, а различные зору меня «состычка». Каждый боевец дорог и близок мне. У каждого своих требований и запросов, которых я стараюсь удовлетворить. Больному С. нужно эпандировать на ночь кровать. Он стоит. У него наложен пакет. Стараюсь его успокоить, выпустить ему. На другой вечер при свидании обязательно увидеть о состоянии здоровья, и светлая улыбка дает понять, что больной хорошо спал, прекрасно кушал, знал меня.

Здесь я общаюсь с больным вооружиться карандашом, бумагой и мысли друга изложите в письме любой семье: матери, жене, дочурке, сынишке, показать им успехов на трудовом Фронте.

Вот и сейчас скучает, нужно мне обязательно знать. Шутя, глядя бритую голову, спрашиваю, о чем он думает.

— Я, сестра, мечтал, сиделся вот тут, — подняв здоровой рукой табурет, сказал он. — Мечтал я о девушке, которую я крепко люблю.

— Звать ее Людмила. Красивая, черноволосая упрямница. Но где она сейчас? Может мерзкая гитлеровская орда надругалась над ней, а может быть бедная Людмила во своих мягких, как шелк, косах покорена мерзавцами в местечке Дижонька.

Я успокаиваю больного. Говорю ему, что она где-нибудь в партизанском отряде борется с немецкими захватчиками.

Наша беседа бывает всегда задушевными. Бывальные рассказывают мне обо всем. Однажды один товарищ рассказал, как он, будучи разведчиком, ходил за «языком» в глубокий тыл противника. Удара было отличное. Вернувшись сзади, он выложил задату на «отлично». Так разговаривал, мы незаметно перешли на тему о строительстве. Оказалось, что война большой был инженер-строитель. Я была очень довольна, что за разговорами больной был извлечен из жгучей боли.

Незаметно подходит время сна. На другой день я снова здесь. Вместе с сестрой делаю раненым повязки, по ночам сестры дают порошок от кашля и т. д.

В выходные дни в госпитале бываю с телефоном. Тогда в уютной палате лежится еще веселей, чем в обычный день. Привычный голос напевает «Любимый город», а затем вместе с телефоном разные хором поют «Радуйтесь, хлопцы, кони». Незаметно подходит ужин, затем чай.

А сколько радости доставляют раненым подарки трусливых: кисет с табаком, бумага, карандаши, носовые платочки.

Лечаписьес в госпитале будут очень благотворны, если шефы госпиталя, жены фронтовиков, будут частыми посетителями раненых. Своим вниманием и заботой мы усилим выздоровление наших воинов, помогая быстрее вернуться в ряды бойцов, борющихся против врага.

В заключение было зачитано постановление райкомсода о премировании финансового актива за лучшие показатели по реализации займа, за более высокий процент охвата коллективным страхованием. 26 финансактивистов получили ценные премии.

Ева Навроцкая.

СОБЛЮДАТЬ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА

Одна из частых причин пожаров, давших значительные материальные убытки в 1942 году по городу Кострома и в целом по области, являются неосторожность и халатность в обращении с легковоспламеняющимися веществами — кerosином, бензином и легкими, неиспользуемыми для растворения пестицидов и приборов освещения.

Нередко эти пожары происходят с человеческими жертвами, при этом страдают от пожара не только виновники в создании его, но и проживавшие рядом соседи. Гр. Киселева З. И. при расточке сырья дров в печи использовал способ, плавив бензин из бидона на дровах, в результате чего загорелись не только дрова в печи, но виновнику и пары бензина в бидоне, загорелась одежда на виновнике пожара и она попала на значительные ожоги, а дом стал непротивоударен для жилья. В городе Переславле гр. Чернова, разогревая печь легковоспламеняющимися веществом, подожгла массу этого вещества, находящегося у печи, в результате чего произошел пожар, от которого погибли двое детей Черновой и сама она получила серьезные ожоги тела.

Аналогичный случай пожара произошел в городе Костроме в доме № 97 по Советской улице. Гр. Смирнова А. И. при расточке печи керосином, отчего загорелись обивы на переборке и двери. От этого же спорели домашние вещи в доме № 90 по ул. Ленина. Виновником пожара является гр. Степанов.

Не обеспечив свои объекты более безопасными предметами освещения

(лампами) отдельные руководители организаций используют для этой цели случайно попавшие под руку предметы, как то: банки, разные бутылки, стаканы, наполненные кerosином. Достаточно малейшей неосторожности при обращении с подобного рода приборами освещения, как легко может произойти пожар. По причине неосторожного обращения с приборами освещения 27 декабря прошлого года возник пожар в д. № 97 по ул. Луначарского, где в котельнице, не погашив ее, Гр. Цветкова стала добавлять из бидона кerosин, который оказался смешан с бензином. Пары бензина воспламенились, в результате чего гр. Цветкова получила тяжелые ожоги тела.

Моторист машиностроительного отделения костромского сельспункта оставил непотушенную копилку на деревенном верстаке в машинном отделении и сам ушел из помещения на продолжительное время. В его отсутствие копилка воспламенилась, от которой загорелись пропитанные горючими жидкостями слесарный верстак и рядом находившиеся в ведре машинные масла. В результате пожара горючие перекрыты и крошки машинного отделения. При дальнейшем распространении огня угрожал склад с сеном. В котельнице соединялся бойлер с котилом, на окна около бойлера светомалярка загорелась в отсутствии людей, которая добилась сведения пожаров к минимуму.

И. Волков.

Инспектор Костромского УПО.

Адрес Редакции: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10, партийный отдел 7-36, экономический отдел 6-44, отдел

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, рабочий письменный отдел Телеграфа 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13.

АК 1270

«НЕОПИСУЕМЫ ГЕРОИЗМ СОВЕТСКИХ ВОЙСК, СИЛА ИХ УДАРОВ, МОЩЬ ИХ ВООРУЖЕНИЯ, МАСТЕРСТВО РУКОВОДСТВА»

Английские газеты о наступлении Красной Армии

ЛОНДОН, 26 января (ТАСС). Комментируя положение на советско-германском фронте, обозреватель газеты «Санди таймс» Скрутейтер пишет, что Красная Армия сумела использовать создавшиеся возможности в 1943 году путем предельного напряжения усилий».

Гарви пишет, что «единственный способ обеспечить успех в 1943 году — это быть готовыми, координируя свои действия с Советским Союзом, на войне за два фронта против гитлеризма, прежде чем закончится весна. Африка — это база, Средиземное море — это путь, Европа — это цель. Победа может быть завоевана лишь с применением колоссальных сил на суше, на море и в воздухе. Мы должны пойти на это».

Газета «Рейнольдс пэйс» в передовой статье пишет, что Гитлер стремится к возможно большему сроку связать действия первой и второй английских армий в Тунисе, чтобы выиграть время для укрепления обороны на европейском континente против возможности открытия второго фронта. Поэтому первоочередная задача стратегии союзников является организация наступления на европейском континете с запада в начале 1943 года. «Битва в Северной Африке является прелюдией к более ожесточенным боям и более великим победам».

Газета «Рейнольдс пэйс» в передовой статье пишет, что Гитлер стремится к возможно большему сроку связать действия первой и второй английских армий в Тунисе, чтобы выиграть время для укрепления обороны на европейском континете против возможности открытия второго фронта. Поэтому первоочередная задача стратегии союзников является организация наступления на европейском континете с запада в начале 1943 года. «Битва в Северной Африке является прелюдией к более ожесточенным боям и более великим победам».

Газета «Рейнольдс пэйс» в передовой статье пишет, что Гитлер стремится к возможно большему сроку связать действия первой и второй английских армий в Тунисе, чтобы выиграть время для укрепления обороны на европейском континете против возможности открытия второго фронта. Поэтому первоочередная задача стратегии союзников является организация наступления на европейском континете с запада в начале 1943 года. «Битва в Северной Африке является прелюдией к более ожесточенным боям и более великим победам».

Газета «Рейнольдс пэйс» в передовой статье пишет, что Гитлер стремится к возможно большему сроку связать действия первой и второй английских армий в Тунисе, чтобы выиграть время для укрепления обороны на европейском континете против возможности открытия второго фронта. Поэтому первоочередная задача стратегии союзников является организация наступления на европейском континете с запада в начале 1943 года. «Битва в Северной Африке является прелюдией к более ожесточенным боям и более великим победам».

Газета «Рейнольдс пэйс» в передовой статье пишет, что Гитлер стремится к возможно большему сроку связать действия первой и второй английских армий в Тунисе, чтобы выиграть время для укрепления обороны на европейском континете против возможности открытия второго фронта. Поэтому первоочередная задача стратегии союзников является организация наступления на европейском континете с запада в начале 1943 года. «Битва в Северной Африке является прелюдией к более ожесточенным боям и более великим победам».

Газета «Рейнольдс пэйс» в передовой статье пишет, что Гитлер стремится к возможно большему сроку связать действия первой и второй английских армий в Тунисе, чтобы выиграть время для укрепления обороны на европейском континете против возможности открытия второго фронта. Поэтому первоочередная задача стратегии союзников является организация наступления на европейском континете с запада в начале 1943 года. «Битва в Северной Африке является прелюдией к более ожесточенным боям и более великим победам».

Газета «Рейнольдс пэйс» в передовой статье пишет, что Гитлер стремится к возможно большему сроку связать действия первой и второй английских армий в Тунисе, чтобы выиграть время для укрепления оборо